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ОБЩАЯ ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Типовые технологические карты на работы по устройству полов 

промышленных зданий (альбом П -  карты !0й 14-23 ) разработаны ин­

ститутом Промстройпроект по плану типового проектирования,в соот­

ветствии с программой работ, согласованной с Управлением органи­

зации и нормирования труда Госстроя СССР и утверкденной Техничес­

ким Управлением Госстроя СССР.

Полный комплект типовых технологических карт на работы по 

устройству полов промышленных зданий состоит из трех альбомов: 
Альбом I  -  Подготовка поверхности оснований,устройство подсти­

лающих слоев,тепло -  и гидроизоляции и стяжек (карты 

tefe I - I3  ) .

Альбом П -  Устройство покрытий полов ( карты fete 14-23 )

Альбом Ш -  Устройство покрытий полоз ( карты Уё 24-39 ) .

Типовые технологические карты разработаны с целью внедре­

ния в строительство рациональных методов организации труда и 

производства работ по устройству полов промышленных зданий и,в 

конечном счете, снижения трудоемкости,стоимости работ и повыше* 
ния их качества.

Типовые технологические карты предназначаются для примене­
ния при разработке проектов организации строительства и проек­

тов производства работ, а после привязки к конкретным объек -  

там -  в качестве руководства для производителей работ, масте­
ров и бригадиров.

Типовые технологические карты, выполнены в соответствии 

с “Методическими указаниями по разработке технологических карт

Ив строительстве” , составленными НИИОМГП и утвержденными 

Техническим Управлением Госстроя СССР 2 июля 1964 года и со*? 

держат следующие разделы:

I .  Область применения
П. Технико-экономические показатели строительного про­

цесса

И. Организация и технология строительного процесса

1У. Организация и методы труда рабочих

У. Расчет транспорта материалов ( данные для составле­
ния калькуляции трудовых затрат )

У1. Калькуляция трудовых затрат
УП. Схемы организации работ на корпусе с указанием после­

довательности и методов производства работ, их меха­
низации и способов транспортировки материалов.

УШ. График производства работ и потребность в материаль­
но-технических ресурсах*

Типовые технологические карты разработаны применительно к  

корпусу размером 72x144м, со стоящему из двух унифицированных ти-1 

новых секций размером 72x72 м.
Для полов,устраиваемых по перекрытию, здание принято 

двухэтажным. В этом случае материалы подаются на выносную пло­
щадку, устраиваемую из лесов конструкции иПpoмcгpoЙпp$eктl,.

Типы полов и их конструктивная характеристика приняты в 

соответствии с указаниями по проектированию полов СН 300-65.

В основу технологии работ по устройству полов промышлен­

ных зданий принят, как правило, механизированный способ веде­

ния работ и только в местах, недоступных машинам, работы про­

изводятся вручную. Вручную также производятся работы,для меха-
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Швеции которых машины пока не выпускаются ( например; укладка 

теплоизоляционных шшт и д р .) -

В основу организации работ по устройству голов принят по­

точно-расчлененный метод* позволяющий шире использовать совре­

менные строительные И транспортные машины и механизмы.при этом 

обращено особое внимание на правильность комплектования бригад 

ж звеньев в соответствии с трудоемкостью отдельных процессов 

основных,1 спомогатедьных и транспортных работ*

Каждая технологическая карта разработана на устройство от­

дельного конструктивного элемента пола с учетом транспортных и 

вспомогательных работ.

Картами охвачены следующие конструктивные элементы пола:

а) поверхность оснований под полы,
6} подстилающие слои,
в )  тепло- и гидроизоляция
г )  стяжки
д) покрытия

Составлена также отдельная технологическая карта на очи­

стку поверхностей от мусора,пыли и гряви механизированным спо­

собом и вручную ( ТТК 6 .0 5 .СЦ.03, альбом I  ) ,  так как эта рабо * 

та является неотъемлемой частью общего технологического про -  

цесса устройства пода любого типа и может повторяться несколь­

ве р а з . Удаление цементной пленки с подстилающего слоя или 

етяжкк отдельно не учиты вается,т.к . эта работа выполняется убо­

рочной мошкой при очистке поверхности от мусора и пыли.

Ври пользовании картами для выявления сводных гехяико-

мости и расхода электроэнергии складываются показатели на |  ■■■— 

устройство отдельных конструктивных элементов пола и к сумме 

добавляются соответствующие затраты на очистку поверхностей 

(в тех случаях, когда они не учтены в картах ) .

Типовые технологические карты составлены в соответствии с 
действующими строительными нормами ч правилами (СНиП Ш-В.14-62).

Расход материалов принят по СНиП (часть 1У- сметные нормы).
Трудовые затраты и стоимость работ подсчитаны по ЕНиРмам 

издания 1964 года ( и частично 1965 и 1966 годов).

В технологических картах на календарных графиках трудоем­
кость на весь объем работ в человеко-днях показана дробью: в 
числителе -  по калькуляции, в знаменателе -  по графику (приня- 
т а я ) .
Пунктирная линия покаэывает частичное использование механизмов 
и рабочих. Полное использование механизмов и рабочих осущест­
вляется на параллельных работах. Одной сплошной линией показы­
вается работа р одну смену, двумя линиями -  работа в две смены.

Привязка технологических карт к конкретному объекту заклю­
чается в уточнении объемов работ.средств транспорте, потребно­
сти в материальных ресурсах,а также в уточнении графической схе­
мы организации процесса соответственно фактическим габаритам 
той части здания или сооружения, для возведения которой привя­
зываются типовые технологические карты. При этом методы выпол­
нения работ,принятые в отобранных для привязки типовых картах, 
изменению не подлежат, а технико-экономичеокне показатели строи* 
тельного яроцесса,приведенные в картах могут изменяться в сторо*4 
яу их улучшения.

Подлежат уточнению также калькуляции трудовых затрат и сум* 
ма заработной платы по действующим на данном строительстве рас­
ценкам. При привязке типовых технологических карт к конкретным 
объектам, рекомендуется плакировать устройство отдельных конст­
руктивных элементов пола параллельно,с разрывом не более,чем 
на 1-2 захватки, с тем чтобы готовые участки пола вводились в 
эксплуатацию в сжатые сроки. i

зкешмкческюс показателей строительных процессов го устройст­

ву г о ш  звдааяой конструкции, а именно -  трудоемкости, стои-
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ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА * 15

I .  Область применения

Технологическая карга разработана ва устройство гравийного 

иля щебеночного сокрытия пола ( или подстилающего слоя) толщиной 

180 км с применением автогрейдера. Технологическая карта может 

быть применена при других толщинах покрытия.

П. Технико-экономические показатели строитель" 
ного процесса

!•  Трудоемкость на корпус (10340 м2) -

2 . Трудоемкость на 1000 м2

3. Выработка на I  рабочего в сиену:

по калькуляции 10340 
166,6

по технологической карге 10340 _
159,0

4* Затраты машинного времени на корпус -  
в т,ч. автогрейдера Д-265

катка гладкого 7т -  Д-469 

катка гладкого Ют- Д-211В -  

катка гладкого 12т- Д-399А -  

мототрамбовки С-537

навесного распределителя Д-336,уста­
новленного на автосамосвале ЗИЛ-585 21 и-сы

5* Затраты электроэнергии на корпус

н

Ш. Организация и технология строительного 
процесса

До начале работ по устройству гравийного или щебеночно­

го покрытия пола (или подстилающего слоя) должны быть выпол­
нены следующие работы:

а) окончены все строительно-шятахиые работы по подзем­

ной части здания;

б) произведена обратная засылка пазух котлованов с по­
слойным уплотнением грунта;

в) поверхность основания спланирована и укатана по пла­

нировочным отметкам.

Для производства работ здание в плане разделено на 3 зах­

ватки длиной 144 и и шириной 24 м.

Работы по устройству 1равийного или щебеночного' покры­

тия производятся в два этапа:

I  этап -  отсьтка и разравнивание щебня или гравия автогрей­
дером. |

Доставленный авто само свалом к месту работ щебень или гравий I 

разравнивается автогрейдером слоем толщиной 220-230 т с уче j 
том коэффициента уплотнения, который ориентировочно принима­

ется в пределах 1 ,25 -1 ,3 . Затем производится Окончательная 

планировка поверхности покрытия вручную, для предохранения 

выступов фундаментов от разрушения при прохождении авто -

/& €7г T/r/7006/e Г£Ргрсрог#У£<;£//£ £/?р г & Г Р 7 С Р < Р У ? Р 7 ,7 '7 ^ -С Р ^ /?  ,<Р.роГР /У^ JO Пояснительная /Z76SO /0 г г . е j? # c r
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Устройство щебеночного или гравийного покрытия иола с применением автогрей­дера ......

записка п 6 .0 5 .ОГ.15 I

166,6 ч-д 

16,2 ч-Д

62,1 м2

65,0 м2

75 м-см

4 м-см 

14 м-см 

24 м-см

7 м-см

5 м-см
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т

грейдере в автосамосвалов, выставляются флвжки или натягивает­

ся проволока,ограничивающая зону, запрещенную для прохождения 

механизмов, В этих местах россыпь и разравнивание щебня произ­

водится вручную, при этом отверстия в фундаментах закрываются 

от попадания щебня щитами.

П этап -  уплотнение щебеночного или гравийного покрытия. 

Уплотнение щебеночного покрытия осуществляется в три периода,

В первый период производится прикатка легкими катками ве­

сом 5-8? без поливки водой, в результате чего достигается об­

жимка россиян и обеспечивается устойчивое положение щебня в 

слое. Хаток начинает движение от крайнего ряда захватки, де­

лает 3-5 проходов по одному следу при скорости не выше 

2 км /час. Затем переходит на следующую полосу и перекрывает 

предыдущую уплотненную полосу на половину ширины заднего заль­

ца, .Уплотнив последнюю полосу захватки, каток возвращается на 

первую полосу и снова зачинает прикатяу в том же порядке «.Пер­

вую стадию уплотнения легкий катком можно окончить, когда не 

поверхности не останется заметных следов от катк а .

Общее число проходов по одному следу по известковому 

щебню составляет 7 -8 , по гранитному -  до 15.

По окончании первого периода уплотнения ( обжимки) про­

изводится дополнительвое выравнивание поверхности в местах 

просадок щебнем той зе  крупности. Ровность укатанной по -  

верхяоств проверяется S-метровой рейкой.

Во, второй период происходит уплотнение роесыш за 

счет полноте сближения и заклинивания яебеяох с заполнением

пустот обломиваимися частицами. Уплотнение осуществляет 

ся хатками весом 8-Ю т с поливкой водой не посредственно пе­

ред катком из шланге ив расчета 15-25 л на I  м2* Скорость 

катха в конце укатки доводится до максимальной рабочей ско­

рости. Количество проходов катка вс второй период уплотнения 

принимается 10-35 проходов в зависимости от твердости уложен­

ного щебня или гравия. В остальном -  процесс укатки состоит 

из тех хе операций, как  и при первом периода, ?
i

В третий период создается поверхностная корка. По уплот-| 

веннсму щебню навесным распределителе» Д-336 рассыпают еле-  | 

вед крупностью 15-25 т  равномерным слое» ( 1 ,5 -2  м3 на |

100 м2). \

Навесной распределитель Д-336 подвешивается к  кузову с е -  ] 

моовала ЗЙ2-Б85 s  представляет собой бункер, i  нязней части 

которого установлен роторный питатель, приводимый во зраще- | 

яие от заднего левого колеса самосвала. Весле распределения j 

высевок (к ж ац а ) поверхность уплотняется более тяжелым к ат -  j 

HtH весом Ют и более ( в зависимости от твердости камня, шз j 

которого изготовлен щебень) с поливкой водой 18 расчете Ю - | 

-12  л на I  м2. Скорость движения катка повышается до 2,5 ш /  

ч а с . количество проходов 5-10  по одному следу. Установив,что 

весь нлинещ вошел в пустоты ж получилась рогжая поверхность, * 

рассыпают каменную мелочь крупностью 5-15 ми ( 0 ,8 -1 ,0  гб нь I 

100 м 2). После этого продолжает уплотнение тяжелым каткен арщ j 
максимальной скорости с поливкой водой.

№ 7 , Tff/7036/а r&s&m/anvyacz/rg £я р г&\ 7£Х/?а/?ог#*г&с£/7& ,Z/?prrf- /У-s 1 5 Пояснительная /Тонвал?
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Количество проходов катка для конкретных условий строи­

тельства должно быть определено опытным уплотнением участка с 

составлением акта*

Для предохранения выступов фундаментов от разрушения кат­

ком устанавливаются флажки или натягивается проволока, ограни­

чивающая зону, запрещенную для прохождения механизмов. В этих 

местах уплотнение щебня, клинда и каменной мелочи производит­

ся вручную штотрамбовками типа С-537.

1У. Организация и методы труда рабочих

Работы ш  устройству щебеночного или гравийного покрытия 

ведутся бригадой из I I  звеньев общей численность» 24 человека. 

Состав звеньев ш распределение выполняемых обязанностей приве­
дены в таблице:

Ш Ш
Состав звеньев 

«емь по профессиям Коли­
чест­
во че­
ловек 
в зве­
не

Перечень работ

I г 3 4

I Мавмшст 5 разряда I Разравнивание щебня иля 
гравия автогрейдером с 
предварительной плани­
ровкой.

г Рабочий 3 разряда 3 Россыпь и разравнивание
г г щебня и л и  гравия вручную 

в  местах,недоступных ав- 
тогрейдеру

I 2 3
3 Рабочий 3 разряда 3

2 2

4-5 Машинист 5 разряда I

6 Рабочий 3 разряда I

7-8 Машинист 5 разряда 2

9 Машинист (водитель) 
5 разряда 3
Дорожный рабочий 
2 разряда I

10 Машинист 5 разряда I

I I Рабочий 3 разряда I

16

Окончательная планировка и 
отделка щебеночного основа­
ния под укатку с проверкой 
профиля после механизирован­
ного разравнивания и после 
россыпи и разравнивания щеб­
ня или гравия вручную.

Подкатка щебня катком весом 
5-8т ( работа в две смены)

Поливка водой поверхности 
щебня или гравия» кликца и 
каменной мелочи перед укаткой 
я перед трамбованием вруч­
ную ( за з раза)

Укатка щебня катком весом • 
8-Ют ( работа в две смены)

Подвозка к месту укладки и 
россыпь клинца и каменной 
мелочи навесным распредели­
телем, установленным на ав­
то само свале ЗИЛ-585

Укатка клинца и каменной ме­
лочи катком весом более Ют

Трамбование щебня мотограм- 
бовкой С-537 с квадратным 
башмаком в местах, недоступ­
ных прохождению катка. Рос­
сыпь клинца и каменной мело­
чи вручную. Трамбование клин­
ца и каменной мелочи мото­
трамбовкой С-537 с квадрат­
ным башмаком в местах,недо­
ступных прохождению катка.

/ЛГ7/Т 7W/7 О В r& 0Z#Q /7orW £e£tf£ £/?РГ&  
/7/7 P/7SO T6/ /70 УСГрОРСТВУ /7Ф 7О0 

Ррр/ГГШ/Л&МУб/Ж S p /7 ///7 /f

Гзо с / / 0/7ОГ#'7£-С£#& ,tp p r /?  A's- 15 
Устройство щебеночного или гравийного 
покрытия вола с применением автогрей-

Пояснительная Д/7££ОМ Г  Г/С У7/ГСГ
записка П 6.05.01.15 3
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У. Калькуляция трудовых затрат

17

К> Щ Шифр
норн Наименование работ Объем работ Норма Затраты Расценка Стоимость

п.п Еди­
ница
измер.

Коли­
чество

временя 
на еди­
ницу из­
мерения 
в ч-ч

труда на 
весь объ­
ем работ 
в ч-д

на едини­
цу намере­
ния
руб.коп.

затрат тру­
да за весь 
объем работ 
руб.коп.

Примечания

I 2 3 4 5 6 7 8 9 10

I ЕНяР1 г-1 ’*2Разравнивание щебня или гравия авто- 
грейдероы с предварительной плани­
ровкой 100 м2 91,6

0.23x1,25- 
-5,29 3,9

0-12.9x1,25 
» 0 -t6 .I 14-75

1-1,25 го 
табж*1 глава I

2 ЕНнР1Га Окончательная планировка к отделка 
щебеночного покрытия под укатку и 
проверка профиля после механизиро­
ванного разравнивания 100 м2 91,6 2,2 29,5 0-85,4 78-41

3 ЕНиР 
5 17-22 
■ 1г

Россыпь и разравнивание щебня ш  
гравия вручную в местах, недоступ­
ных автогрейдеру 100 м2 И ,8 22,0 38,8 7-59 89-56

4 ЕНиР 
§ 17-23 
е  2б

Окончательная планнровка я отделка 
щебеночного покрытая год уплотне­
ние с проверкой профиля после рое- 
сыпи и разравнивания вручную в ме­
стах, не доступных механизмам 100 м2 11,8 1.65 2.9 0-64,1 7-56

5 ЕНиР
а 17-э * I

Подкатка щебня хаткой весок 5-8т 
( 1-й период уплотнения ) 100 м2 97,0 1.0 14,2 0-56.2 54-51

6 ЕНиР
IJ-2-2X

Поливка водой поверхности щебня 
идя гравия, клхнцв и вагонной ме­
лочи перед укаткой ( за три раза) 100 м2 103,4 0,48 7,3 0-17,7 18-30

7 ЕНиР
а 17-9 *2

Укатка щебня катком весок 8-10т 
( П период уплотнения) 100 м2 97,0 1,65 23,4 0-02.7 89-92

8 ПК * 14 
раздел К, 
расчета 
М 3

Подвозка влияцв на расстояние до 
5 км автосамосвалом ЗИЛ-585, рос­
сыпь клинда с движущегоси транс­
порта навесным распределителем 
Д-еЗб при норке россиян 2 &  
на 100 м2

1
&67г r & X / f G f l c r # Y ,С.9РГЩ Г£ С С К С М 7 0 Г# * Г£ .С £ Я &  £ # /С > Т Я  / У -  15”*P*SoT6/ ю  yerpofcrssf /raj7cs\ У с т р о й с т в о  щ э б е н о ------- ----  ' - ------прорб/ш л& чя& з: 1 щд о к р ы т н я  д о ;  

г р е й д е р а
с Прй

iro или гравийного 
юненнен авто-

Калькуляций
трудовых
затрат
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X
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S //fc r  I



I  2 3 4 18 5 6 7 8 9 10 12
для моториста -  водителя 100 м2 97,0 I .I 4 16.2 0-64,1 62-18
для дорожного рабочего 100 м2 97,0 0,35 5 .0 0-13,0 12-61

9 ВНиР 
SI7-S Иг 5 Укатка клинца катком весом более Ют 

( I  период уплотнения) 100 м2 97,0 0,38 5 .4 0-21,4 20-76
10 ТТК * 14 

раздел 7 
расчеты 
А.Г.Д

Подвозка каменной мелочи на расстояние 
до £ км автосамосвалом ЗИЛ-585, рос­
сыпь каменной мелочи с движущегося 
транспорта навесным распределителем 
Д-336 при норме россыпи 1 м3 на 
100 м2
для моториста -  водителя 100 м2 97,0 0,57 8 .1 0-32.0 31-04
для дорожного рабочего 100 м2 97,0 0,17 2,4 0-06,3 6 - II

I I  ЕНиР
*17-3 Иг 7

7катва каменной мелочи катком весом 
более Ют ( Ш период уплотнения) 100 м2 97,0 0,15 2,1 0-08,4 8-15

12 ngEHe*.
§2-1-80 16 4 
примеч. 
Я-1,2

Трамбование щебня или гравия мото­
трамбовкой типа С-537 с квадратным 
башмаком в местах, недоступных про­
хождению катков 100 м2 6.4 2,64 2,5 I -I2 7-18

IS ЕНиР 
$ 17-24 
табл .36 
1-2

Россыпь клинца вручную при норме рос­
сыпи 2 м3 на 100 м2 в местах, недо­
ступных механизмам 100 м2 6.4 2.2 2.0 0-76,0 4-86

14 Прямей. 
ЕНиР1 t ImB°
пргаеч.
1 -1 ,2
X-ol7

Трамбование клинца мототрамбовкой типа 
С-537 с квадратным башмаком в. местах, 
недоступных прохождению катка Ю0м2 6.4 1.85 1.7 0-78,4 5-02

К-0,7 введен 
на уменьшение 
толщины слоя

15 Ярамен. 
ЕНиР 
§ 17-24 
табл.Зб

Россыпь каменной мелочи вручную при 
норме россыпи I  м3 на 100 м2 в ме­
стах, недоступных механизмам 100 м2 6.4 I . I 1.0 0-38,0 2-43

16 ЕНиР 
|  2-1-30 
i  4 , при­
зван и е  
2-1 ,2 ;К -0 ,3

Трамбование каменной мелочи мототрлкбов- 
кой С-537 с квадратным башмаком в мес­
тах, недоступных прохождению катка

Итого

100 м2 6.4 0,79 0.7

166,6

0-33,6 2-15

515-50

К-0,3 введен 
на уменьшение 
толщины слоя

I p T/f/70S6/& r£CC/iava/'//Y/FG£ffj5 £ /?Р Г&| / у ь  / г  j /?{? -р/?& О Т6 / /70 у с тр о / г а т я #  /7tW O 0  
[ t r?pCflr&f&J7&#/f€/3Z

Г£5О#0У?О^//е/£С £/?&  p /?pT /7  A ~  15
Устройство щебеночного или гравийного 
покрытия шла о применением авто- грейдера _________ __
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